
 

Výsledok vybavenia petície 

_____________________________ 
 

 

Orgán verejnej správy príslušný  

na vybavenie petície:   Obec Slovenská Ľupča, Námestie SNP 1/13,  

       976 13 Slovenská Ľupča 

 

Číslo evidencie petície v centrálnej  

evidencii sťažností:    OUSL-S2024/00718 

 

Dátum prijatia petície:    09.04.2024 

 

Predmet a text petície:    Petícia za zvýšenie parkovacej  kapacity  

       a vyhradenie parkovacích miest pre invalidných  

       a ZŤP občanov pred budovou  lekárne  

       a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých   

       na Námestí SNP č.446/42 v Slovenskej Ľupči.   

 

Petičný výbor :    Mgr. Želmíra Šoošová 

      MUDr. Dušan Pallay 

 

Petícia vybavená dňa :    11.06.2024 

 

Dňa 9.4.2024 bola na Obecný úrad Obce Slovenská Ľupča doručená „Petícia občanov na 

zvýšenie parkovacej kapacity a vyhradenie parkovacích miest pre invalidných a ZŤP 

občanov pred budovou lekárne a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých na Námestí 

SNP 446/42, v Slovenskej Ľupči“ (ďalej len „Petícia“).  

Petícia bola adresovaná starostovi Obce Slovenská Ľupča, poslankyniam a poslancom Obecného 

zastupiteľstva Slovenská Ľupča a autorizovanému architektovi Ing. arch. Emilovi Križovi.  

Občania podpísaní v petičných hárkoch boli zastúpení petičným výborom, tzn. osobami určenými 

na zastupovanie v styku s orgánom verejnej moci (členovia petičného výboru).  

 

Petíciu občania predložili z dôvodu, že pri projektovaní v rámci rekonštrukcie Námestia SNP 

v Obci Slovenská Ľupča došlo k ignorovaniu skutočnosti, že pred objektami, ktoré poskytujú 

zdravotnú starostlivosť pre pacientov a verejnoprospešnú činnosť pred objektami, ktoré poskytujú 

zdravotnú starostlivosť pre pacientov, čím sú zariadenia ambulancie a verejnej lekárne, mal byť 

prednostne vytvorený dostatok parkovacích miest pre pacientov a klientov a zároveň mali byť 

vytvorené parkovacie kapacity pre invalidných, ZŤP, nemobilných a starých ľudí na podporu 

odôvodnenia oprávnenosti petície poukázali na to, že ako stredisková obec poskytujú tieto 

zariadenia služby nielen obyvateľom Slovenskej Ľupči, ale aj obyvateľom okolitých obcí, ako 

Lučatín, Podkonice, Hiadeľ, Moštenica, Ľubietová, Medzibrod, Brusno, Pohronský Bukovec, ale 

aj Banská Bystrica.  

 

 

 

 



 

 

 

 

Starosta obce poveril zamestnankyňu obce Miroslavu Oravcovú, referent životného prostredia 

a verejného poriadku prešetrením petície v súlade s tak, aby bol zistený skutočný stav veci, jeho 

súlad alebo rozpor s platnými predpismi a verejným alebo iným spoločným záujmom v súlade so 

zák.č. 85/1990 Zb. o petičnom práve, v znení neskorších predpisov.  

 

Starosta obce predložil Petíciu poslancom Obecného zastupiteľstva na jej prerokovanie zasadnutie 

Obecného zastupiteľstva Obce Slovenská Ľupča konaného dňa 11.6.2024.  

 

Obecné zastupiteľstvo Obce Slovenská Ľupča svojim uznesením č. 63/2024 zo dňa 11.6.2024 

rozhodlo tak, že Petíciu vzalo na vedomie, v časti požiadavky občanov na zvýšenie parkovacej 

kapacity Petícii nevyhovuje a v časti vyhradenia parkovacích miest pre invalidných a ZŤP 

občanov pred budovou lekárne a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých na Námestí SNP 

č. 446/42 v Slovenskej Ľupči vyhovuje, a to vyznačením dvoch parkovacích miest pre ZŤP 

občanov s dopravným značením a rozšírením vjazdu – prechodu k prevádzke Lekáreň na Námestí 

SNP č. 42 v Slovenskej Ľupči.  

 

Prešetrením Petície a zistením skutočného stavu veci, najmä jej súladu alebo rozporu 

s právnymi predpismi verejným alebo iným spoločným záujmom bolo zistené v časti, 

v ktorej sa petícii nevyhovuje (zvýšenie parkovacej kapacity pre budovou lekárne 

a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých na Nám. SNP 446/42 v Slovenskej Ľupči), 

že v rámci povoľovania konštrukcie stavby lekárne a ambulancie VL pre dospelých bol vlastník 

objektu viazaný povinnosťou vybudovať parkovacie miesta a bezbariérový vstup do objektu pre 

svojich  klientov vzhľadom na typ prevádzky.  Vlastník objektu a jeho prevádzkovateľ pre vlastné 

potreby a potreby svojich klientov disponuje vnútroareálovým pozemkom s orientačnou rozlohou 

cca 632 m2 pre prípadné vybudovanie parkoviska.  

V rámci projektu Budovania prvkov zelenej infraštruktúry v Obci Slovenská Ľupča, ktorá 

prebiehala v tejto časti obce v mesiacoch od 08/2022  až do  10/2023 boli riešené parkovacie 

miesta v rámci možností, ktoré dovoľujú platné normy.  

 

Nad rámec projektu Budovania prvkov zelenej infraštruktúry bol dopracovaný projekt organizácie 

dopravy a dopraného značenia, ktorý má okrem iného za úlohu eliminovať dosiaľ živelné 

parkovanie v centre obce, aby sa predišlo kolíziám, prípadne poškodzovaniu majetku.  

Prešetrením bolo zistené, že v porovnaním s predchádzajúcim stavom /pred rekonštrukciou 

centrálnej časti obce/ z niekdajších 0 parkovacích miest v lokalite pred objektom Lekárne, sú dnes 

v dosahu do 12 m od objektu vybudované odstavné plochy a pre 3 osobné motorové vozidlá 

a v rádiuse do 50 m od objektu sú vybudované odstavné plochy pre 8 osobných motorových 

vozidiel s možnosťou bezbariérového presunu občanov k objektu.  

Už pri samotnej príprave usporiadania dopravy v centre Obce Slovenská Ľupča nebolo v dotyku 

s komunikáciou III/2427 umožnené iné ako pozdĺžne parkovanie zo strany príslušných orgánov 

štátnej správy, čo sa premietlo do prípravy podkladov a realizácie usporiadania dopravy v centre 

obce a dopravného projektu.  

 

 

 

 



 

 

 

V časti požiadavky petičného výboru vybudovať nové ďalšie parkovacie miesto hrá dôležitú 

úlohu 5 ročná udržateľnosť projektu Budovania prvkov zelenej infraštruktúry v etape I., kde sa 

obec zmluvne zaviazala udržať súčasný stav projektu, čo znamená nezasahovať do územia inými 

stavebnými úpravami a zmenami oproti projektovej dokumentácii.  

 

Cit.: Udržateľnosť Projektu (alebo Obdobie Udržateľnosti Projektu) - udržanie (zachovanie) 

výsledkov realizovaného Projektu definovaných prostredníctvom Merateľných ukazovateľov 

Projektu počas stanoveného obdobia (Obdobia udržateľnosti Projektu) ako aj dodržanie 

ostatných podmienok vyplývajúcich z článku 71 všeobecného nariadenia. Obdobie Udržateľnosti 

Projektu sa začína v kalendárny deň, ktorý bezprostredne nasleduje po kalendárnom dni, v 

ktorom došlo k Finančnému ukončeniu Projektu; Obdobie udržateľnosti Projektu trvá pre účely 

tejto Zmluvy o poskytnutí NFP päť rokov; 

 

Vzhľadom k tomu, že Projekt bol ukončený v roku 2023, nie je prípustné vykonávať aktivity 

v rozpore s projektom a jeho udržateľnosťou. V tejto súvislosti ani nie je v súlade so zásadou 

hospodárnosti rozpočtovať prostriedky na vybudovanie ďalších parkovacích miest konkrétne 

v tomto území.  

 

Vzhľadom na vyššie uvedené nebolo v tejto časti Petícii občanov vyhovené.  

 

V časti, ktorej bolo Petícii občanov vyhovené (vyhradenie parkovacích miest pre invalidných 

a ZŤP občanov pred budovou lekárne a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých na 

Námestí SNP 446/42 v Slovenskej Ľupči) Obec Slovenská Ľupča vychádzala z potreby 

prevádzkovateľa ambulancie všeobecného lekára pred dospelých a došlo k usporiadaniu územia 

tak, že samotná prístupová cesta k objektu bude slúžiť pre potreby prevádzky, akútny vjazd RZP, 

dodávateľov tovarov, či odvozu biologického materiálu. Vstup bude označený dopravnou 

značkou, s výnimkou vstupu len obslužných vozidiel, podľa požiadaviek prevádzkovateľa 

zariadenia. Takýmto spôsobom vznikne oddelená časť pre klientov a oddelená časť pre 

obslužnosť prevádzok, pokiaľ si prevádzkovateľ nezriadi samostatné parkovanie v priestoroch 

vnútrobloku na vlastné náklady.   

 

Vzhľadom na pripravované osadenie nového dopravné značenia v obci bude v priestoroch 

bezbariérovej dostupnosti k objektu osadené vodorovné dopravné značenie na odstavných 

plochách pred predajňou Kvetinárstva, ktoré bude vymedzené pre invalidných a ZŤP občanov 

navštevujúcich ambulanciu všeobecného lekára.   

 

V nadväznosti na uvedené Obec Slovenská Ľupča zabezpečí :  

   

1. vyznačenie dvoch  parkovacích miest pre ZŤP s dopravným značením 

2. Rozšírenie „vjazdu – prechodu“ k prevádzke Lekáreň na Námestí SNP č. 42, v Slovenskej 

Ľupči.  

 

Po prerokovaní Petície Obecným zastupiteľstvom Obce Slovenská Ľupča bolo prijaté Obecným 

zastupiteľstvom v Slovenskej Ľupči :  

 

 



 

 

 

 

Uznesenie č. 63/2024 

 

Obecné zastupiteľstvo v Slovenskej Ľupči  

 

BERIE NA VEDOMIE  

petíciu občanov na zvýšenie parkovacej kapacity a vyhradenie parkovacích miest pre 

invalidných a ZŤP občanov pred budovou lekárne a ambulancie všeobecného lekára pre 

dospelých na Námestí SNP č. 446/42 v Slovenskej Ľupči.  

 

po prerokovaní petície :  

NEVYHOVUJE 

V časti petície občanov na zvýšenie parkovacej kapacity 

 

VYHOVUJE  

petícii občanov vyhradenia parkovacích miest pre invalidných a ZŤP občanov pred 

budovou lekárne a ambulancie všeobecného lekára pre dospelých na Námestí SNP č. 446/42 

v Slovenskej Ľupči vyznačením dvoch parkovacích miest pre ZŤP občanov s dopravným 

značením a rozšírením vjazdu – prechodu k prevádzke Lekáreň na Námestí SNP č. 42 

v Slovenskej Ľupči.  

 

 

 

V Slovenskej Ľupči dňa 18.06.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Roland Lamper 

starosta obce Slovenská Ľupča 

 

 

 


